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https://www.100test.com/kao_ti2020/80/2021_2022_2006_E5_B9_B

4CPV_c47_80826.htm 存货的范围 按照企业会计准则--存货的

规定，存货包括以下三类有形资产：在日常生产经营活动中

持有的产品或商品，或者为了出售仍然处在生产过程中的在

产品，或者将在生产过程或提供劳务过程中耗用的材料、物

料等。其范围包括原材料、在途物资、在产品、库存商品、

包装物、低值易耗品、委托加工物资、委托代销商品、受托

代销商品、分期收款发出商品、发出商品等。在编制资产负

债表时，企业的各项存货应合并以一个统一的存货项目列示

。 外购存货的入账价值 按照企业会计准则的规定“各种存货

应当按取得时的实际成本记”。影响外购存货入账价值的因

素有以下几个方面： 1.购货价格。一般来讲，企业购入的存

货应根据发票金额确认购货价格。 2.运杂费。包括运输费、

装卸费、保险费、包装费、仓储费等。按照税法规定，购进

货物(不包括固定资产)和销售货物所付运输费也准予从销项

税额中抵扣进项税额，准予抵扣进项税额按运输费金额和7％

的扣除率计算。 3.运输途中合理损耗。超定额损耗不计入外

购存货的成本中。 4.入库前挑选整理费用。按挑选整理中发

生的人工、费用和必要损耗，扣除回收的下脚料废料价值计

入外购存货的成本中。 5.存货应负担的税金。企业购入存货

时，还应交纳的各种流转税，包括价内税和价外税两种，其

处理方法也不相同。 (1)价内税的处理。企业购进的存货应负

担消费税、资源税、城建税等价内税，由于已经包含在购货

价格中，所以应当构成存货成本。 (2)价外税的处理。这里是



指增值税，包括以下三种情况： 第一情况：如果为一般纳税

人的企业，凡取得增值税专用发票或完税证明的，其采购物

资支付的增值税，不计入所购物资的采购成本，而作为进项

税额单独核算；用于非应交增值税项目或免交增值税项目的

以及未能取得增值税专用发票或完税证明的支付的增值税，

其支付的增值税计入所购物资的采购成本。 第二种情况：如

果为小规模纳税人企业，无论是否取得增值税专用发票或完

税证明，其采购物资支付的增值税，一律计入所购物资的采

购成本。 第三种情况：如果为一般纳税人企业采购农产品，

可以按照买价和规定扣除率10％计算进项税额单独核算，企

业应按扣除这部分进项税额后的价款作为计入所购物资的采

购成本。 例如：某企业为增值税一般纳税人。购进原材

料3000千克，收到增值税发票上注明的售价为每千克65元，

进项税额33150元，另发生运输费800元、装卸费300元、保险

费200元、包装费100元。入库实收2990千克，运输途中合理损

耗10千克。则原材料入账价值为： 3000×65＋800×93％＋300

＋200＋100=196344(元) 外购原材料的核算 1.按实际成本计价

的核算 它是指原材料日常收发及结存均按实际成本计价，核

算时应设置原材料、在途物资等科目，而不设置物资采购科

目。核算时包括以下内容： (1)货款已经支付(或已开出承兑

商业汇票)，同时材料已验收入库时： 借：原材料 应交税金--

应交增值税(进项税额) 贷：银行存款(或应付票据) (2)货款已

经支付(或已开出承兑商业汇票)，材料尚未验收入库时： 借

：在途物资 应交税金--应交增值税(进项税额) 贷：银行存款(

或应付票据) 验收入库时： 借：原材料 贷：在途物资 (3)货款

尚未支付(或尚未开出承兑商业汇票)，材料已验收入库，包



括两种具体情况： 第一，若发票账单已到，但货款尚未支付(

或尚未开出承兑商业汇票)，材料已验收入库时： 借：原材料

应交税金--应交增值税(进项税额) 贷：应付账款 第二，若发

票账单在月末仍未收到，货款尚未支付(或尚未开出承兑商业

汇票)，材料已验收入库时，应暂估料款入账： 借：原材料 

贷：应付账款 下月1日红字冲销。 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


